

发挥服务功能 扩大业务规模 省再担保体系全力帮扶小微企业

本报讯 今年以来,省金融监管局积极引导省担保集团促进内部管控优化和业务规模提升,引导省再担保体系成员加大对实体经济的支持力度,持续推进完善我省再担保体系建设,全力帮扶小微企业、“三农”主体纾困解难。

充分发挥省再担保平台作用优势。省担保集团探索开辟省级先行统筹搭建平台、市(县)级体系成员广泛参与的新路径,有效解决体系成员产品创新难、银担分险难、风险防控难等问题。先行先试与盛京银行、浙商银行等地方银行对接合作,

研发出“辽惠担”“文企贷”“振兴担”等多个特色产品,积极将业务模式在体系内复制推广。

用好用足省级专项扶持资金。我省于2019年建立“前有补贴、后有补偿”的再担保体系专项资金扶持机制。今年以来,省担保集团共审核保费用补贴项目1200余笔,是去年同期的2倍,涉及补贴金额1700余万元,引导带动体系成员不断降低担保费率;共受理审核代偿补偿项目64笔,预计拨付风险补偿专项资金1143万元,有效缓解了体系成员的现金流压力。

科技担保服务企业成效显著。截至4月末,沈阳、大连、鞍山、盘锦、朝阳五市科技担保新增担保金额达17.9亿元,同比增长85.5%。沈阳科技担保新增至10亿元,成为我省首家资本金达10亿元的市级政府性融资担保机构;大连科技担保“国担e贷”产品新增担保业务额达到1.84亿元,是2022年全年业务额的11倍;鞍山、盘锦科技担保“钢担宝”“链农担”等供应链担保业务规模逐步扩大;朝阳科技担保“朝财”系列产品协同发力,新增担保金额1.35亿元。

省农业担保主动对接政府部门、合作银行,全力保障涉农信贷资金需求,共支持8.7万户新型农业经营主体发展壮大,直接节约融资成本15.7亿元;沈阳盛京担保“支农支小批量产品业务”取得初步成效,已累计发放贷款254笔,担保金额5660万元。截至4月末,我省再担保体系担保金额担保户数双创同期新高,45家体系成员新增再担保业务95.8亿元,同比增长40%;服务市场主体2.17万户,同比增长10%;平均担保费率0.75%。

体系成员携手助力实体经济发展
张可可 本报记者 张学军

各地传真 CHUANZHEN

农发行辽中区支行 投放贷款助力高标准农田建设

本报讯 近日,农发行辽中区支行获批5.2亿元土地流转和土地规模经营贷款,已投放贷款4754万元,用于支持沈阳市辽中区2023年高标准农田改造提升项目建设。

该项目采用“政府主导+公司市场化运营”模式,由辽中区政府主导,沈阳近海高标准农田建设有限公司负责项目施工建设。项目计划总投资65497万元,包括辽中区刘二堡镇、潘家堡镇、茨榆坨街道、杨士岗镇、蒲东街道、蒲西街道、肖寨门镇、养士堡镇、六间房镇、朱家房镇11个乡镇84个行政村,项目区耕地面积31.21万亩,规划耕地面积30.44万亩。

通过实施土壤改良、灌溉与排水、田间道路、农田输配电、智慧农业,以及农田防护与生态环境保护等工程建设,完善高标准农田基础设施,最大化实现旱能灌、涝能排效果,预计玉米、水稻等粮食作物亩均产能可增加50公斤至100公斤,进一步提高了农田综合使用效益,帮助企业拓宽了经营收入渠道,促进粮食稳产增产,助力农民持续增收。

田超 郭昊

朝阳市龙城区人民检察院 建立联动机制化解矛盾纠纷

本报讯 为深化检察和解,提升办案质效,助推诉源治理工作,5月19日,朝阳市龙城区人民检察院与朝阳市龙城区边杖子镇委员会举行检察和解联动机制签约仪式。成立龙城区人民检察院检察和解“心贴心”工作室,依托边杖子镇辛杖子村,成立龙城区人民检察院边杖子镇检察和解“心贴心”联络站,聘请边杖子镇9个行政村党总支书记担任首批特邀检察和解员、首批“龙源·益旅”工作室特邀观察员。

检察和解联动机制的建立,旨在将矛盾纠纷化解在萌芽,解决在基层,同时推进矛盾纠纷多元化化解。龙城区人民检察院通过

加强与镇、村协作,实现了乡镇社会矛盾纠纷调处化解由单部门办理向多部门协同办理的转变。

龙城区人民检察院将检察和解与“我为群众办实事”紧密结合,积极探索并不断践行新时代“枫桥经验”,充分发挥村级党支部战斗堡垒作用,通过检察和解“心贴心”工作室、联络站,力争做到“小事不出村,大事不出镇”,实实在在解决人民群众操心事、烦心事、揪心事,形成诉源治理合力,持续释放检察温度。同时,通过特邀观察员挖掘身边反映强烈的公益诉讼案件线索,及时反馈到检察机关,切实保护国家利益和社会公共利益不受侵犯。

于波 陈茜

铁岭市昌图县公安局 开展防范养老诈骗宣传

本报讯 为深入推进打击治理电信网络诈骗犯罪工作,进一步提升老年人识骗防骗意识和能力,近日,铁岭市昌图县公安局在昌图县老年大学、老干部活动中心组织开展关爱老人预防电信诈骗宣传活动。

活动中,民警围绕什么是养老诈骗、常见的养老诈骗形式、如何预防养老诈骗等方面,通过发放宣传手册、播放防骗教育视频、

解析真实案例,介绍了典型的养老诈骗陷阱,耐心解答群众疑惑,让老年人对防范诈骗有了深刻的认识。

活动现场,民警还帮助老年人下载注册“国家反诈中心”APP,并反复叮嘱不要回复不明短信、不要轻信陌生人、不向陌生人转账,从源头上筑牢防范养老诈骗的“防火墙”。

魏维

本溪市公安局明山分局卧龙派出所 户籍服务有温度暖人心

本报讯 今年以来,本溪市公安局明山分局卧龙派出所将爱民、便民、利民、惠民作为户籍窗口服务的主题,有效激发民警主动性、积极性,切实提升服务水平,改进服务举措,赢得了辖区群众的广泛赞誉。

5月11日,卧龙派出所社区民警在开展日常矛盾纠纷排查化解的过程中,发现一名群众因户籍地址弄错,影响了其儿子入伍政审。社区民警立即联系户籍民警,了解到地址有误的根源

是该群众购房时未交交房,由于不知晓具体地址而随意填报了一个地址。户籍民警根据实际该群众更改了户籍地址,更换了户口本,及时为其解决了问题。

派出所户籍窗口认真落实预约办、网上办、自助办、错峰办、邮寄办、特事特办、急事急办等措施,做到“让数据多跑路、群众少跑腿”,稳步推进窗口服务再上新台阶。

赵悦

朝阳市 清理河湖垃圾17.3万立方米

本报讯 为进一步贯彻落实河长制,营造良好水域生态环境,朝阳市坚持长效管理和集中整治相结合,全力清理河道垃圾,做好河道清洁。截至目前,已投入资金578.6万元,清理各类河湖垃圾17.3万立方米。

加强领导,高位推动。朝阳市总河长主持召开农村人居环境综合整治暨河道垃圾清理整治工作会议,同步建立副市长包县的责任制,各县(市)区建立县级河长包乡镇、乡级河长包村、村级河长包村民组责任制;相关部门联合执法,相互协作,将河道垃圾清理责任压实压细。

张秀春 成文

多措并举,源头治理。采用分级负责、属地管理、部门协同的工作方式,深入排查河道垃圾;在河道易倾倒垃圾的重点部位架设监控设备,在清理后的原垃圾堆放点栽植乔木灌木,形成小景观,防止垃圾倾倒入河。

强化督导,加强考核。由河长制成员单位担任组长,以明察暗访的方式对7个县(市)区河道垃圾清理情况进行督导检查,发现问题及时通报。将河道垃圾清理纳入年度考核,建立省“清四乱”补助资金奖励激励机制。

辽宁银联携商业银行推出系列惠民活动

活动覆盖多个民生消费场景,将持续至年底

本报讯 近日,辽宁银联携手省内各商业银行推出2023年“惠享银联”惠民活动。该活动覆盖线上线下的各类民生消费场景,以实实在在的优惠和让利回馈广大银联用户,惠民生、促消费。

截至目前,辽宁银联已携手工行、农行、中行、建行等率先拉开2023年“惠享银联”惠民活动序幕。在端午、暑假、中秋等重要消费时间节点,用户在衣、食、住、行、娱乐等领域消费时,可享受返现、抽奖、票务、立减等优惠。

据悉,在活动期内,辽宁银联在全省推出地铁出行特惠活动。沈阳、鞍山、抚顺、本溪、丹东、盘锦、铁岭、朝阳、葫芦岛市民可至云闪付APP出行页面购买超惠公交地铁车票及

出行权益包,最高可省110元,锦州、营口、阜新、辽阳市民可享乘车每日立减0.5元优惠,助力全省百姓优惠出行。除此之外,工商银行指定银联信用卡用户通过云闪付APP乘坐沈阳地铁,即有机会享受一折最高7元优惠;农行信用卡用户在全省指定零售场景商户享受满100元随机立减最高50元、满10元随机立减最高5元、石油场景满200元立减20元、分期卡千元优惠等活动助力促进持卡人消费;中国银行银联信用卡用户绑定中国银行卡手机银行APP或缤纷生活APP在星巴克全国指定门店每周四、周日消费享满60元立减20元优惠,同时使用中国银行手机银行APP绑定62开头银联卡,每周二、周五在辽宁省内指定地区通过银联二维码乘公

交可享1分钱乘车优惠;建设银行信用卡用户绑定云闪付APP,在全省(除大连外)近200个商超百货品牌,如中兴、大商新玛特、大润发超市等门店消费可享满300元立减66元或满100元立减16元优惠;浦发银行信用卡用户开通麦德龙会员一码付功能并消费,消费达标可享66元优惠;盛京银行更体现本地银行服务特色,在商户侧提供零扣商户入驻、用户侧提供加油满200元立减20元、信用卡还款满100元优惠10元、出行地铁年卡6.6元享80元优惠、便利店随机立减、线上商户9.99元优惠券等多场景全类别营销活动,银联携手盛京银行发挥本地特色助力用户发展。

4月起,文化和旅游部与中国银联会同各支持机构联合实施2023年

度“百城百区”金融支持文化和旅游消费行动计划,联合八大商业银行、六大文旅央企、新媒体平台等,进一步激发文旅消费活力,助推产业实现高质量发展,为满足人民美好生活需要作出积极贡献。同时,中国银联将持续助力企业降本增效,积极联动商业银行等各方产业,打造覆盖商户更广、涵盖优惠更多、使用更为便捷统一的优质支付体验,推出丰富的惠民活动,将减费让利、助商惠民落到实处。

多年来,辽宁银联积极打造“支付+”场景数字化服务生态,携手产业各方以更加丰富的银行支付特色优惠让利于民,以普惠支付促进商业银行、商户与消费者共赢发展。

高宏伟

图说 TUSHUO

数字化验收力保新建线路零缺陷投运

日前,国网抚顺供电公司输电工区采用“人工+无人机”验收模式,对清原抽水蓄能电站送出500千伏线路进行精细化验收,创建数字化档案,全力保障新建线路零缺陷投入运行,截至目前,共验收杆塔62基。

清原抽水蓄能电站是目前东北地区最大的抽水蓄能电站。本次验收的输电线路是500千伏属地化后首条成规模、成建制新建线路,起于500千伏抚顺变,止于清原抽水蓄能电站,线路总长103.296千米,铁塔236基,最高杆塔高度106.8米。

为确保新建线路“零缺陷”投运,国网抚顺供电公司输电工区以标准化、专业化和精益化为导向,采取“人工+无人机”验收模式,利用无人机激光扫描对杆塔引流及通道树木进行数据分析,采用边验收边消缺模式逐基排查,对每个部件进行精准排查。对于导线及间隔棒,验收人员更是采用人工走线的方式进行检查,确保逐基验收无遗漏。

图为输电工区验收人员采用走线方式对导线和间隔棒进行验收检查。

周保强 摄



兴业银行大连分行落地“带押过户”二手房交易业务

本报讯 近日,“带押过户”二手房交易业务在兴业银行大连分行正式落地。一位大连市民在尚未还清该行按揭贷款的情况下,将其房屋进行二手房买卖交易,直接变更抵押登记实现售房款直接偿还存量按揭贷款,既减轻了资金压力,同时也降低了交易成本。

“带押过户”是指卖家存在抵押

的房产若要上市交易,不用先还清原来的房贷就可完成过户、抵押、发放新的贷款。

在此之前,二手房交易流程普遍复杂且耗时较长,首先是卖方借款或买方垫资还清银行贷款,然后解除抵押和办理交易过户,最后买方才重新设立抵押。在还清既有房贷过程中,卖方往往需要花费时间筹集资金、到

银行办理提前还款等,交易流程复杂,同时卖方在寻求社会“过桥资金”时也会增加风险。

兴业银行大连分行认真落实大连市优化营商环境工作要求,按照大连市存量房“带押过户”不动产登记业务相关通知的要求,积极推动“带押过户”业务落地。在实施二手房“带押过户”政策后,通过减轻客户

“过桥资金”压力,降低了卖方交易成本和房源的入市门槛,买方也可一次性完成房子过户、重新抵押并获得新的住房按揭贷款。据兴业银行大连分行相关负责人介绍,“带押过户”将优化二手房的交易流程,缩短交易周期,降低交易成本,加快存量房的流通。

张永文

国家税务总局中国(辽宁)自由贸易试验区沈阳片区税务局 举办“政务公开日”活动加强税企互动

本报讯 为进一步优化政策服务,打造一流营商环境,加强税企互动交流,5月17日,国家税务总局中国(辽宁)自由贸易试验区沈阳片区税务局以“优化政策服务,打造一流营商环境,助力辽宁全面振兴新突破三年行动”为主题开展政务公开日座谈活动,14名来自不同行业的纳税人代表及“特约监督员”代表受邀走进沈阳自贸区税务局,与税务部门“面对面”交流办税新体验。

活动现场,国家税务总局中国(辽

宁)自由贸易试验区沈阳片区税务局工作人员介绍了该局重点工作、特色亮点工作开展情况、清风窗口建设,以及与民生密切相关的业务工作情况,业务骨干对沈阳市税务局开展发票抽奖活动、纳税人满意度调查工作进行了现场宣传和辅导。在座谈交流环节,中冶东北建设发展有限公司总会计师杜秀媛表示:“感谢国家税务总局中国(辽宁)自由贸易试验区沈阳片区税务局给我们提供的高效周到的服务,尤其是疫情防控期间,税务局

的贴心关怀,帮助我们顺利办理了500多万元留抵退税。政务公开日活动更是拉近了征纳双方的距离,今后,我既要履行好监督员的职责,也要当好税收政策的宣传员,积极配合税务部门做好税收政策宣传工作,为增进税企互信、共同进步作出努力。”

据介绍,近年来,辽宁自由贸易试验区沈阳片区税收营商环境持续向好发展,智慧税务建设成果喜人。本次活动作为该局持续提升纳税人满意度活动的重要组成部分,旨在进一步

畅通社会各界参与税务工作的监督与评价渠道,推动自贸税务纳税服务质效全面提升。下一步,国家税务总局中国(辽宁)自由贸易试验区沈阳片区税务局将以此次活动为契机,把“政务公开日”活动持续办下去,成为广大群众了解税收政策法规的平台、社会各界了解税务工作的窗口、促进税务部门 and 广大纳税人缴费人交流互动的桥梁纽带,为沈阳经济社会发展添翼赋能,为实现全面振兴新突破增添税务力量。

孟紫焱

权威 辽宁省委、省政府 权威信息发布平台

传播的力量 CHUAN BO DE LI LIANG

辽宁日报 政务商务服务中心

广告热线: 024-22698121 分类信息: 024-22699206 文字广告: 024-22698129 客服热线: 024-22698125 电子邮箱: lnrbggb@126.com